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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

8 punti (5)

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che costruisce il vettore V a
partire dai vettori A e B. L'elemento i-esimo del vettore V sia v; = f{aj, bn.i+1), coni = 1...n dove n &
la dimensione dei vettori. La funzione f & realizzata dal sottoprogramma sub_f, gia disponibile, che
si aspetta gli argomenti della funzione frispettivamente in R16 e R17 e restituisce il risultato nello
stesso registro R16. Il sottoprogramma trova l'indirizzo della prima componente del vettore A in X

e quella del vettore B in Y. Il valore di n & contenuto in RO. Il vettore V va posto in memoria al
posto del vettore A.

ESERCIZIO N°2
6 punti (3)

Disegnare il grafo di flusso di una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Moore di
un contatore up/down modulo 5 con gli ingressi (sincroni) di reset (prioritario) e abilitazione

ESERCIZIO N°3

6 punti (3)

Sintetizzare, se possibile, nel PLA in figura la funzione combinatoria seguente.
Nel caso in cui non fosse possibile, spiegare perché.

U=ABC+BAC+ACB+ABC+CBA
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ESERCIZIO N°4

6 punti (5)

Disegnare lo schema logico di un sequenziatore che implementi il seguente microcodice. Si assegni
un codice opportuno agli stati e si mostri il contenuto della ROM. Si spieghi perché non é possibile
trarre vantaggio da una realizzazione con contatore e perché é necessario un segnale di reset.

X: IF H THEN Y ELSE Z; OP = 110
Y: IF G THEN Z ELSE T; OP = 001
Z: IF H THEN T ELSE W; OP = 010
T: IF G THEN W ELSE A; OP = 110
W: IF H THEN A ELSE B; OP = 101
A: IF G THEN B ELSE C; OP = 111
B: IF H THEN C ELSE X; OP = 000
C: IF G THEN C ELSE C; OP = 000
ESERCIZIO N°5

7 punti (4)

Determinare l'espressione logica della funzione U = f(A, B, C) implementata dal circuito seguente.
Determinare la corrente erogata dall'alimentazione per ogni combinazione degli ingressi (Vez =5V,
VDon = 0,7 \/, R1 = Rz =2 kQ, Rc =1 kQ, per Q e hpE = 100, VEBon = 0,7 \[, VEBsat = 0,8 \/,

VECsat = 0,1 V)
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